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Vragen van het lid Klein (Klein) aan de Minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties over het bericht «gemeente profiteert van gedraal Plasterk» 
(ingezonden 4 januari 2017). 

Vraag 1
Kent u het artikel «gemeente profiteert van gedraal Plasterk»?1 

Vraag 2
Erkent u dat door het heffen van precariobelasting op de ondergrond 
«... gemeentebesturen de kosten van voorzieningen, die alleen de inwoners 
van de gemeente ten goede komen, grotendeels kunnen afwentelen op 
mensen die níet in die gemeente wonen ...» zoals in het artikel valt te lezen? 

Vraag 3
Bent u het eens met de kwalificering dat deze vorm van belasting «omstre-
den» is? 

Vraag 4
Is het waar dat u precariobelasting op de ondergrond «ondoorzichtig en 
ondemocratisch» heeft genoemd, zoals in dit artikel wordt gesteld? Is dit een 
correct citaat? 

Vraag 5
Wat vindt u ervan dat het aantal gemeenten dat deze vorm van belasting heft 
de laatste jaren flink is toegenomen, van 90 gemeenten in 2015 naar 160 
gemeenten in 2016? 

Vraag 6
Hoeveel gemeenten heffen per 1 januari 2017 precariobelasting op onder-
grondse leidingen en kabels? Kunt u op dit aantal reflecteren? 

Vraag 7
Kunt u vervolgens ook reflecteren op de opmerking van Netbeheer Nederland 
dat burgers en bedrijven de komende 10 jaar € 1,3 mrd. extra betalen aan 
deze onzichtbare belasting «... omdat Plasterk draalt met de afschaffing 
ervan», zoals in het artikel valt te lezen? 
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Vraag 8
Is het waar dat meer burgers de dupe zullen worden van deze omstreden 
vorm van belasting eenvoudigweg omdat u in december van 2016 een 
«plotselinge draai heeft gemaakt», zoals in het artikel valt te lezen, doordat u 
de overgangsregeling heeft versoepeld van 2015 naar 2016 waardoor 70 extra 
gemeenten deze omstreden belasting nog 10 jaar lang mogen heffen? 

Vraag 9
In hoeverre mogen volgens u gemeenten, gelet op de voorgeschiedenis van 
jarenlang dralen, daarnaast zelf ook de dupe worden van beleid dat door het 
Rijk wordt bepaald? In hoeverre is het volgens u billijk dat het Rijk beleid 
opstelt dat vervolgens enkel financiële consequenties heeft voor de lagere 
overheden, zónder dat daar een passende compensatie tegenover wordt 
gesteld? 

Vraag 10
Bent u bereid om in dit kader het gemeentefonds passend te verhogen? Zo 
ja, op welke termijn? Zo nee, waarom niet?
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